
                                                                                                       
Secretaria de Estado do Turismo       Secretaria  Executiva 

1 
 

 

CONSELHO DO POLO DE TURISMO COSTA BRANCA 

ATA DA 46ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

 

DATA: 23/06/2020              HORÁRIO: 09h                 LOCAL: Virtual Google Meet 

MEMBROS PRESENTES: 

SETUR-RN:  Ana Maria da Costa /Solange de Araújo Portela 

P.M. Areia Branca: Daniel Araújo de Medeiros 

P.M. Assú: José Alves 

P.M. Carnaubais: Erinaldo Cabral da Costa 

P.M. Fernando Pedroza: Felipe Raí Azevedo Freira 

P.M. Galinhos: Jaciana Lopes da Silva Leão 

P.M. Guamaré: Mohana Freitas Arnaud 

P.M. Ipanguaçu: Francisca Neide Medeiros Costa dos Santos 

P.M. Itajá: Hélio Santiago Lopes 

P.M Mossoró: Jeronymo Lahyre de Mello Rosado  Neto 

P.M. Pendencias: Gerânia Pereira de Souza 

P.M. Porto do Mangue: Francisco Bezerra Dantas Filho 

P.M. Serra do Mel: Keylla Maria Oliveira dos Santos 

P.M. Tibau: Milton Santos Guedes 

P.M. Upanema: José Giovanni Bezerra de Oliveira 

ABAV Mossoró: Ohana  Fernandes (Natal) 

ABIH Região Oeste: Gabriel |Barcellos Chaves 

ACIM – Mossoró:  Oberí Penha 

AMDESTUR: Carlos Gustavo L. de Souza 

BNB – Banco do Nordeste: Eliézio Bezerra da Silva 
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CDL Mossoró:  Wellington Rodrigues Fernandes 

DER: Manoel Marques Dantas  

EMPROTUR:  Bruno Reis 

IFRN : Francisco Fernandes de Oliveira 

Mossoró Convention & Visitors Bureau: Silvio Clebson de Oliveira Viana 

SEBRAE: Robson Lopes Matos 

SENAC: Benjamim Garcia da Cruz  Neto 

UERN : Rosa Maria Rodrigues 

UNP – Universidade Potiguar: Mara   L. Aires 

 

MEMBROS AUSENTES: 

P.M. Baraúna 

P.M. Grossos 

P.M. Macau 

RDS  Ponta do Tubarão 

 

MEMBROS AUSENTES / JUSTIFICADOS: 

ICM-Bio 

 

                                 Em tempos de pandemia, a reunião foi realizada em plataforma 

digital disponibilizada para todos os membros  e convidados do conselho. A reunião foi 

aberta pela Sra. Ana Costa/Setur-RN, que agradeceu a presença de todos, e  em seguida  

relatou  a situação do aeroporto de Mossoró, esclarecendo que o aeroporto não será 

fechado, e o que o secretário de estado da infraestrutura, Sr. Gustavo Coelho, já tomou 

as providências necessárias para realizar o pagamento dos débitos existentes. Em 

seguida Solange Portela/Setur-RN colocou em votação a aprovação da Ata da 45ª. 

reunião ordinária, realizada no ultimo dia 12 de fevereiro, a qual foi  aprovada sem 

ressalvas . Na sequência iniciou a apresentação do Plano de Segurança Sanitária do RN, 

o Sr. Marcelo Milito Fecomércio, falou sobre a abertura de novas vagas para os cursos  
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que constam no plano de segurança, como também informou da disponibilização de 850 

vagas para cursos do Senac que contemplam o comércio em geral, ou seja,  não estando 

restrito apenas a cadeia do turismo, e mais uma vez colocou a instituição à disposição 

para contribuir nas ações pós pandemia. 

                   A Sra. Ana Costa/Setur-RN, comenta  e solicita a colaboração das 

universidades, por ser de grande importância para o planejamento e implementação das 

ações pós pandemia. A Prof. Rosa Rodrigues/UERN,  informa que está sendo formada 

uma comissão para acompanhar os protocolos, como também da intenção de fazer 

reuniões com o trade turísticos e gestores municipais com o objetivo de colocar à 

disposição a universidade para assessorar nas possíveis estratégias de enfrentamento a 

crise pós Covid-19. No momento a universidade através do curso de turismo está 

fazendo pesquisas para identificar os anseios do público alvo, e o segundo momento  

será de análise dos mesmos. 

                O Sr. Bruno Reis/Emprotur apresentou o Selo de turismo responsável, do 

Ministério do Turismo, bem como a criação do site para o selo do Rio Grande Norte, 

que terá o canal do turista, bem como a lista de municípios com informações  de 

estabelecimentos que possuem o selo, além de espaço para sugestões e reclamações. A 

Prof. Rosa Rodrigues/UERN pergunta sobre as capacitações para adquirir o selo, e 

como  as vagas são limitadas, se haverá ampliação do número, bem como por quanto 

tempo ´ continuará a oferta. Em resposta, o Sr. Bruno Rei/Emprotur  informar acreditar 

que a ofertará durará entre 03 a 04 meses. O Sr. Benjamim Garcia/SENAC-RN, 

complemente informando que haverá um segundo momento de ofertas de vagas, e que 

também existe disponibilidade diretamente no balcão do SENAC, porém há pagamento 

de taxa. A Sra. Ana Costa/Setur-RN, que já conversou sobre a ampliação do número de 

vagas gratuitas para quem ganha até dois salários mínimos. O Sr. Marcelo Milito/ 

Fecomércio-RN,  informa que está ainda em andamento a ideia de abertura de novas 

vagas gratuitas. 

               O Sr. Fernandes/IFRN, solicita informações  para a aquisição do selo, para as  

empresas de eventos que trabalham com free-lancers. A Sra. Ana Costa/Setur-RN, 

informa que as empresas de eventos serão as ultimas a retornar as atividades, e sugere 

que para atender as exigências do selo, a empresa tenha no mínimo 01 profissional 

qualificado. 

              Em sequência a pauta, o Sr. Leonardo Seabra/ Emprotur, apresentou a síntese 

dos resultados das pesquisas. O Sr. Manoel Marques/DER-Rn, esclareceu sobre a 

situação do aeroporto de Mossoró, mencionando as prioridades da pandemia, como 

também que a previsão de  pagamentos estava organizada para abril próximo passado, 

mas houveram contratempos e não foi possível realiza-los. O Sr. Lahyre Neto/ P.M 

Mossoró, informou haver conversado com o Sr. Ronaldo  Veras, assessor da presidência  
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da Azul Linhas Aéreas, e que havia preocupação com a questão técnica do aeroporto, 

para que não haja a perda das certificações. O Sr. Gabriel Barcellos/ABIH-Região 

Oeste, comenta que a empresa administradora  do aeroporto está preocupada com os 

atrasos financeiros,  que o contrato está perto de vencer, e que continua sem receber  

solução  por parte do governo do estado. 

                  Após pautas concluídas, foi aberto para outros assuntos. O  Sr. Lahyre 

Neto/PM Mossoró, solicita informações sobre a situação da estrada Porto do 

Mangue/Ponta do Mel. O Sr. Manoel Marques/DER-Rn informa que não há o que fazer 

por se tratar de dunas móveis, e que em sua opinião a construção da estrada é um crime 

ambiental. O Sr. Oberí Penha/ACIM, comenta sobre a dificuldade que o setor de 

eventos enfrentará na retomada das ações após a liberação dos mesmos. 

 

                  Não havendo mais assuntos a serem discutidos, a Sra. Solange Portela/Setur-

RN,  informou que a próxima reunião será definida conforme a situação da pandemia, 

agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. 

 

 

................................................................................ 

Ana Maria da Costa 

Secretária de Estado do Turismo 

Presidente do Conselho 

 

 

............................................................................... 

Jeronymo Lahyre de Mello Rosado Neto 

Prefeitura Municipal de Mossoró 

Município Secretaria Biênio 2019-2021 


